

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DESDE MADRID Españoles que honran a España

Por desgracia es verdad que no faltan propagandistas, malos y pésimos propagandistas, de supuestas cosas de España. Especialmente por los países del Nuevo Mundo, donde, una vez extinguidas o amortiguadas las pasiones políticas, todo, debe pregonar la generosidad de ésta vieja y gloriosa Metrópoli, han pasado buen número de aquéllos, como el torrente por el valle. No creemos que pueda señalarse un solo juicio apasionado, falso o desdeñoso emitido por algún americano, que no tenga por base otro lanzado por algún español de los que han ido allí a echárselas de superhombres y han entendido que desempeñaban maravillosamente ese papel, difamando a su Patria, dando mimbres para la deshonra de su Madre. Cierio que no todos, al por fortuna a mayoría de los españoles de calidad que fueron a América requeridos para fines de cultura, cayeron en semejante vileza; pero no, menos es cierto, que no seríamos completamente exactos, si afirmásemos que constituyeron excepción y, por consiguiente, que ni una golondrina hace verano, ni una mula, recua. Tales notas dolorosas mercedaron en otros tiempos y aún en los actuales, para combatir la dictadura imperante, se ha hecho uso de las más innobles armas.

Por fortuna los países de la América hispana han recibido también otras empujadas netamente españolas, las cuales, a los ojos de cuantos no miran a través del prisma de los prejuicios y de los odios sectarios aparecen con los prestigios y los atractivos que dan la abnegación, la ciencia y el sacrificio, tales, por ejemplo las magníficas expediciones aéreas transatlánticas de Franco, Ruiz de Alda, Durán y Rada y la que con aplauso del mundo entero acaban de realizar Jiménez e Iglesias; expediciones que unen con eslabón de oro la tradición con el progreso, el pasado glorioso con el presente hechizado de promesas consoladoras, y que da pie a todos los hispano-americanos para sentirse honrados, teniendo por Madre espiritual a una nación, cantera insagotable de hombres generosos que continúan tal y como las exige los tiempos que viven, las hazañas de los heroicos antepasados.

MIGUEL PESAFLORES.

El novenario al Santísimo

Con gran concurrencia de fieles viene celebrándose en la Iglesia parroquial de Santa María de Gracia el solemne novenario que al Santísimo Sacramento dedica su Asociación.

En el ejercicio de la tarde ocupa la sagrada cátedra el elocuente orador M. I. Sr. don Ramón Molina Nieto, canónigo de la Santa Iglesia Primada de Toledo y director de nuestro colegio «El Castellano», de aquella capital. Sus sermones, sobre importantes temas, son desarrollados magistralmente, brillando en ellos una hermosa doctrina expuesta con gran claridad de concepto y una muy clara y bella expresión, que hacen muy celebrados sus discursos.

La parte musical es también muy notable, contribuyendo a la mayor solemnidad de estos cultos.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Después de pasar una temporada en ésta en casa de los señores de Serrat ha regresado a Madrid la bella señorita Margarita Broquetas.

—Regresaron a Madrid el coronel de Ingenieros navales don Manuel Broquetas y su distinguida esposa doña Enriqueta Braquehals.

—De Valencia ha venido el Inspector General de Escuelas Industriales don Ramón Gil, el que ha tenido una conferencia con el alcalde, accidental don José Medavilla, tratando sobre la creación en ésta de la Escuela del Trabajo.

—De Murcia y Albama ha regresado nuestro compañero en la prensa don Francisco Medialoa.

NOTAS VARIAS

Ha sido promovido a su inmediato empleo el Alférez del Regimiento Cartagena número 70 don José de la Guardia Balibrea.

ENFERMOS

—Se encuentra ligeramente enferma la señora viuda de Pico, madre política del Hermano Mayor del Santo Hospital de Caridad don Luis Malo de Molina.

—Se encuentra restablecida de su enfermedad la bella señorita Amelia Portela.

—Se encuentra enferma doña Marina Pagés Madrona, esposa de don Manuel Sánchez, industrial de esta plaza.

LETRAS DE LUTO

En Madrid a donde fué para que le practicaran una operación quirúrgica ha fallecido nuestro querido amigo el notable doctor D. Maximino Campos, médico forense de esta ciudad.

Descanse en paz su alma y a su desconsolada viuda e hijos enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

Representantes

Se necesitan en todos los distritos de minas y cancheros, con buenas relaciones. Gran invento. ALSINA, Mar. 20, pral. Barcelona.

¿TIENE USTED INSTALADO

EL GAS EN SU CASA?

SI NO LO TIENE ¿QUE ESPERA?

¿No sabe usted que este sistema de calefacción es rápido, cómodo, económico y limpio?

NO ESPERE MAÑANA A PEDIRLO

Hoy la Fábrica de GAS le atenderá debidamente

Pedro Domecq y C.

CASA FUNDADA EN 1750

Vinos, Coñac y Champang

PROPIETARIA DE DOS TERCIOS DEL PAGO DE MACHANUDO, viñedo el más renombrado en la Región

JEREZ DE LA FRONTERA

Casa en Londres y Representantes en todos los países

Grandes destilerías y bodegas en Sanlúcar de Barrameda.

Jerez de la Frontera, Tappellon (Ciudad Real)

Conferencia de la tarde

Varias noticias

Madrid.—Ha sido nombrado canónigo de Valencia don Guillermo Hijarrubia.

—Han visitado al Ministro de Marina el agregado naval italiano y don José María Cervera.

—El Consejo directivo de la Confederación Nacional Católica Agraria, llama la atención, sobre el equivoco de las reuniones de las entidades agrarias, fuera de la disciplina jerárquica de la Acción Social Católica, cuyas federaciones y sindicatos se abstendrán de intervención en actos ajenos a la organización confederal.

Estella en Toledo

Toledo.—El presidente del Consejo de Ministros señor Marqués de Estella y el Ministro del Trabajo señor Aunós, asistieron ayer en Toledo a la Asamblea del Secreariado Nacional Agrario.

El vecindario hizo objeto a Primo de Rivera de una entusiasta manifestación de simpatía.

El acto tuvo lugar en el teatro Rojas que estaba atestado de público y presidieron con Estella Aunós, Arche, Benjumea, don José Primo de Rivera, el conde de Casafueter y las autoridades locales.

Hablaron el alcalde de Toledo, el ingeniero señor Ridroleyo y el asambleista señor Roda.

El conde de Casafueter, pidió el establecimiento de la Confederación Hidrológica del Tajo.

Corte de Honor

de la Santísima Virgen de la Caridad

Con gran solemnidad se han celebrado los cultos que con motivo del primer aniversario de su fundación, ha dedicado la Corte de Honor a la Santísima Virgen de la Caridad.

El sábado a las seis de la tarde se cantó magistralmente una salve por el orfeón Caribago Nova, del Centro de Acción Social Católica, que tan acertadamente dirige el joven capellán de la Almada don José M.ª Torres.

Ayer mañana a las 8 se celebró una misa de comunión, acercándose a la sagrada Mesa más de trescientos asociados entre señoras y caballeros, ostentando sobre su pecho la medalla con nuestra amadísima patrona la Virgen de la Caridad, insignia de la Corte de Honor. La misa solemne se celebró a las diez, oficiando el Director de la Corte, Arcipreste don Pedro Gambín, y encargado del sermón el Reverendo Padre Gonzalo de Benjumea, que desarrolló el tema «El Corazón de la Virgen» de una manera admirable, demostrando que Cartagena es grande y que indudablemente cada día lo será más, por su amor a la Santísima Virgen y por su gran caridad para con el desvalido como lo demuestra su Santo Hospital, orgullo de los cartageneros. Terminó dirigiendo unas sentidas súplicas a la Virgen para que bendiga su Corte de Honor y a toda Cartagena y cada día se allí tan más en las filas de su Corte.

Por la noche trabajó en su despacho oficial.

Hablando de la Asamblea de Toledo ha manifestado que precisamente ahora el Gobierno atiende al planteamiento de la autonomía provincial agraria de cuyo asunto hizo el Ministro de Economía señor Conde de los Andes una brillante exposición, en el consejo celebrado el sábado.

EXTRANJERO

Nueva York.—Con un interés extraordinario especialmente entre los médicos, está dando una serie de conferencias en el Club Católico de esta ciudad el P. Francis Woodlook, jesuita, sobre el tema «Lourdes y los milagros de la salud». Su punto de observación de los hechos milagrosos está al margen del dogma católico y los estudia únicamente en sus aspectos médicos y científico. Terminado el curso de conferencias regresará a Londres donde tiene su habitual residencia e sapientísimo jesuita.

—El arzobispo de Baltimore, monseñor Curley ha celebrado el 19.º aniversario de su consagración episcopal con solemnes fiestas religiosas en aquella ciudad y en Washington, que eclesiásticamente pertenece a Baltimore, pues no hay obispo católico en la capital de la república.

—El gobernador del Estado de Maryland, Mr. Albert Ritchie ha pronunciado un discurso lanzando la idea de que los católicos de los Estados Unidos pidan a la Santa Sede que el Congreso Eucarístico Internacional de 1934 se celebre otra vez en este país y en la ciudad de Baltimore, la Primada de Norteamérica, coincidiendo con el tercer centenario de la fundación de la colonia británica de Maryland por el católico lord Baltimore.

—Entre los irandeses residentes en Nueva York se agita la idea de levantar un monumento en el Pa que de Brooklyn a Daniel O'Connell, el apóstol de la libertad de Irlanda, para celebrar el centenario de la Emancipación.

Información de Marina

Del Diario Oficial

Se promuevan a sus inmediatos empleos al primer Comandante graduado de Teniente de Artillería de la Armada don Lorenzo Fiori Bullis y al segundo don Francisco Sánchez Rodríguez, debiendo continuar asignado, a las Secciones de Cartagena y Cádiz, respectivamente.

—El 18 del corriente mes causará baja en la Armada el Celador de Puerto de segunda clase Juan Moll Mir.

—Se concede la Cruz de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo, al Maquinista Oficial de segunda clase, don Antonio Guerra Cervera.

—Disponen embarquen en la Escuadra los Oficiales alumnos del Cuerpo de Contaduría e Intervención, don Venancio López Rodríguez, don Manuel Lódras Obregón, don Marcial Polo Díaz, don Bernabé Fernández Pintado y Camecho, don Luis de Pando y Blanca, don José L. Alvarez Ossorio, don Francisco Ubeda Guerrero y don José Ramón Pico Martínez, para efectuar las prácticas que durante el período de cuatro meses dispone el artículo 5.º del Real decreto de 3 de Febrero de 1926.

—Se nombra Jefe de Clínica del Hospital de Marina del Departamento de Cartagena al Médico Mayor de Sanidad, don Pablo A. Pérez Plaza.

—Se dispone que sean cinco los Jefes de Clínica en el Hospital de Marina del Departamento de Cartagena por ser mayor el contingente de enfermos en el mismo.